

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 30 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 3 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Mackensen nagy győzelme Dobrudsában

A német-bolgár-török csapatok a Rasova—Tuzla vonalon behatoltak az orosz-oláh főállásba — 3000 orosz, több száz oláht elfogtak és 22 gépfegyvert zsákmányoltak — A német csapatok újabb sikerei a Narajowkánál — Az olaszok támadásait Dél-Tirolban visszavertük

A tegnapi nap háborus szenzációját a *dobrudsai* hadszíntér szolgáltatta. Erről a hadszíntérről a tegnapi Ludendorff-jelentés csupán annyit közölt, hogy „a dobrudsai arcvonalon megelégnült a harci tevékenység”, de nem tájékoztatott arról, hogy a harci tevékenység megelégnülése melyik fél kezdeményezése folytán következett be. Ma erre nézve megkaptuk a fölvilágosítást s hozzá egyúttal a harcok kialakulását is közli a német vezérkar. Az iniciatíva, mint ezen a fronton az oláhokkal való háborunk első pillanatától kezdve, a *Mackensen* marsall fővezérlete alatt álló egyesült német-bolgár-török haderőtől indult ki, még pedig azzal a lendülettel, amely e dicsőséges nevének hadvezér minden hadműveletét jellemezte és azzal a sikerrel, amely Mackensen operációit mindenkor kísérte. *Szövetségeseink nagyerejű támadást indítottak a Rasova—Agemlar—Tuzla vonal alatt félkör alakban kiépített orosz-román front ellen, melynek főállásaiba több helyen benyomultak.* A harcok még nem nyertek befejezést, de már az első rohamok szövetségeseink kezére juttatták a tengerparti Tuzla helységet és azokat a magaslatokat, amelyek kelet—északnyugati irányban a *Topraisar—Mulciova vonal fölött emelkednek.* Ennek a sikernek a következménye a *Csernavoda—Medzidie—Konstanza* vasutvonal veszélyeztetése s ami ezzel egyet jelent: oláh-Dobrudsza déli felének teljes elvesztése. A trofeák nagy száma — 3000 orosz, több száz oláh fogoly és 22 gépfegyver — arra mutat, hogy Mackensen ezúttal is meglepte az ellenséget, amely tudvalevően ezen a fronton készült ellensúlyozni az erdélyi szörnyű vereségeket.

A Románia elleni arcvonal *keleti* szakaszáról a mai jelentések a harcoknak reánk nézve kedvező alakulásáról és az oláhok nagy veszteségeiről adnak hírt. — *Az orosz harcúterén* a helyzet általánosságban nem változott. A keletgaliciai fronton harcoló német csapatok tegnap kifejlesztették a *Narajowka* mentén elért sikereiket, *wolhyniai* csapataink pedig meghíúsították azokat az orosz kísérleteket, melyek a *Stochodnál* nyert állásainkat igyekeztek vitásá-

teni. — *Az olaszok* tegnap is folytatták déltirolói frontunk ellen megkezdett akciójukat, az előző napokhoz hasonló sikertelenséggel. — Ugyanezt lehet elmondani az angoloknak és a franciáknak a *Somme-esatában* erőszakolt támadásairól.

A román háboru

Höfer jelentése

Budapest, október 21. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése a Románia elleni harcuvonalról:*

A magyar-román határon tovább harcolunk. A hóban, fagyban és a legnehezebb terepen sikeresen küzdő csapatok teljesítményei minden dicsőretet felülmulnak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése:*

Károly főherceg arcvonala: Sikeres erdei és hegyi harcaink hóban, fagyban tovább tartanak. A románok veszteségei súlyosak.

Mackensen vezértábornagy hadserege: Dobrudsában a harcok reánk nézve előnyösen fejlődtek. A szövetséges német, bolgár és török csapatok a Duna melletti *Rasova—Agemlar—Tuzlától* délre húzó vonalban több helyen benyomultak az ellenség főállásába és Tuzlát, a *Topraisartól* északkeletre, *Cosiarégától* északra, valamint *Mulciovától* északnyugatra emelkedő magaslatokat heves harc után elfoglalták. Ez alkalommal körülbelül 3000 orosz, köztük 1 ezredparancsnokot és néhány száz románt elfogtunk, 22 gépfegyvert és 1 aknavetőt zsákmányoltunk. Német repülőrajok sikeresen vették ki részüket a harcból.

LUENDORFF,
első főszállásmeister.

A bolgár jelentés

Szófia, október 21. A bolgár vezérkar jelenti október 21-ikéről:

Román front: A Duna mentén nyugalom.

Dobrudsában 19-én és 20-án komoly harcok folytak. Az ellenség összes előretolt állásai és főállásának egy része hatalmunkba került. Eddig 24 tisztet és 2500-nál több közembert elfogtunk, 2 ágyut, 5 löszerkocsit, 22 gépfegyvert és 1 aknavetőt zsákmányoltunk.

A Fekete-tenger partvidékén egy ellenséges hadihajó bombázta Mangalia városát.

Segítség Romániának

Genf, október 21. A Radio-ügynökség jelenti: *Berthelot* tábornok hat órai bukaresti tartózkodás után sietve az erdélyi frontra utazott. A tábornok a francia kormánytól utasított, hogy igyekezzen az orosz hadvezetőségnek oda hatni, hogy Oroszország feltétlenül és azonnal jelentős segítséget küldjön a román szövetségeseknek. Az utóbbi napokban már észlelhető is volt az orosz-román átcsoportosítás *Berthelot* tábornok utasításai szerint.

Berlin, október 21. A *Lokalanzeiger* jelenti Malmöböl: Az orosz főhadiszálláson a cár elnöklésével nagy katonai tanácskozás volt, amelyen *Alexejew* vezérkari főnök, *Brussilow*, *Ivanow*, *Ewert* és *Ruskij* hadseregparancsnokok, egy francia tábornok és a román katonai meghatalmazottak vettek részt. A nagy haditanács elfogadta *Berthelot* francia tábornok hadműveleti terveit. A cár biztosította a román katonai meghatalmazottat, hogy Oroszország a legmesszebbmenő támogatásban részesíti Romániát.

A román parlament egybehívása

Genf, október 21. A *Petit Journal* jelenti Bukarestből: A konzervatív pártok kiváló vezető személyiségei a királyhoz beadványt intéztek, amely már nem a háború folytatása ellen irányul, hanem csak a parlament egybehívását kéri az alkotmány alapján.

URANIA

Ma utoljára!

As idény első

STUART WEBBS

filmje, az

A m a t ó r

defektív-komédia

4 részben.

A nővér szerelme

életpép.

Háborus híradó.

Előadások kezdete 3 órakor

mészkelt, 5, 7 és 9

órákor rendes helyárakkal.

Előleges jelentés!

Hétón Kedden

Szárda Osztrók

Aranysorozat.

A királytigvis

büntényi rejtély 4 részben

Főszereplő:

Robert Warwik.

APOLLO

Ma, vasárnap

Előadások 3 órákor mér-

sékelt, 5, 7 és 9 órákor

rendes helyárakkal.

Defektív szenzáció!

A fény sugar

defektív-dráma

4 felvonásban.

Főszereplő:

Alvin Neuss.

Ezenkívül kifűnő

kisítő műsor!

A román jelentés

Sajtóhadiszállás, október 21. A román vezérkar jelenti október 20-án:

Az ellenség támadását Goivosa—Tatros mellett visszautasítottuk. Az Uz völgyében heves harcok. Az Ojtozi-szorosban támadásba mentünk át és az ellenséget a határon visszavetettük. A harc még tart. A törösvári szorosban az ellenség támadását visszavertük. A Surriol hegyet ismét visszafoglaltuk. A Rubul hegy vidékén öt támadást visszavertünk.

Déli front: Dobrudsában az ellenség az egész arcvonalon támadott, Jobbszárnyunkon és a centrumban a támadást visszavertük, a balszárnyunkat azonban egy kevéssé észak felé visszanyomták.

Az orosz háború

Höfer jelentése

Budapest, október 21. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

A Kárpátoktól északra az osztrák-magyar haderőnél nem volt különös esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lipótbajor herceg arcvonala: Orosz zászlóaljok hiábavaló veszteségteljes rohammal újból azon fáradoztak, hogy a Stochod nyugati partján legutóbb elvesztett árkaikat fölünk elragadják. A Narajowka mellett pedig német csapatoknak Gallwitz vezérőrnagy vezetésével végrehajtott támadása kezünkre jutott egy orosz állást Skomorochytól északnyugatra. Hiábavaló ellentámadások az ellenségnek csak újabb veszteségeket okoztak. Az elfoglalt állásból 5 tisztet, 150 főnyi legénységet és 7 gépfegyvert már tegnap beszállítottunk.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

Flónyomulásunk Dornawatránál

Sajtóhadiszállás, október 21. Egy tiszt, aki résztvevett a Dorna-Watra melletti harcokban, elbeszélte, hogy az ellenség az egész szeptembert azzal töltötte el, hogy Dorna-Watrát igyekezett megszerezni, a magyar és a német csapatok azonban minden támadásukat visszaverték. Az oroszok és a románok tébolyítóan lövöldöztek, de nem nagy szerencsével. Dorna-Watrát alig néhány gránát érte. Mikor a magyar gyalogság rohamra indult, valóságos pánik tört ki az oláhok között, akik ordítottak a félelemtől s örültek, ha megadhatták magukat. A támadás sikerült, a Dorna-Watra körüli őrszemes magaslakok birtokunkban vannak.

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, október 21. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A Pasubio-szakaszon állásaink ellen tovább tart a mindenféle kaliberű ágyúk és aknavetők tüze. A Roite-hegyhát előtt készenléthe helyezett ellenséges gyalogság támadását tü-

zérsegiünk lefogta. Az olaszoknak a hegyhát keleti része ellen intézett négy támadását visszavertük.

A Brand-völgyben a völgy-állás ellen előnyomuló ellenséges századot megsemmisítettünk, 2 tisztet és 159 főnyi legénységet elfogtunk és 10 aknavetőt és egyéb hadianyagot zsákmányoltunk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Elsülyedt olasz hadihajók

Lugano, október 21. A „Quarto“ nevű olasz cirkáló — mint Olaszországban beszélnek — a nápolyi kikötőben eddig ismeretlen okból elsülyedt. A „Regina Margheretta“ olasz hadihajó katasztrófájáról szóló hírt eddig hivatalosan még nem erősítették meg.

A király hadiparancsa

Bécs, október 21. A király hadsereg- és flottaparancsot adott át Frigyes főherceg tábornagy hadseregparancsnoknak s egyben hálával teljes elismerését fejezte ki Frigyes főherceg, valamint Conrad vezérezerdes vezérkari főnök iránt. A hadsereg- és flottaparancs így szól:

Mintaszerű kötelességtudással, a legszívósabb vitézséggel és csodálatraméltó hősiességgel érték vissza az isonzoi harcvonalat tartó derék csapatok a dühös és nagy áldozatokkal napokon át folytatott ellenséges rohamokat. — Egyformán eredménytelenek voltak az ellenség támadásai az Alpesebben és az orosz harctéren, valamint Erdélyben is.

A haza vitéz fiai, hős szövetségeseinkkel együtt ismét megmutatták bátorságukat és halálmegevető kitartásukat.

A szárazföldi és tengeri haderő összes kipróbált vezérének és minden katonának megindult szívvel mondom köszönetet kiváló teljesítményeikért.

A legmelegebb elismeréssel kiváló és eredményes vezetésükért megküldöm a dicsőséges isonzo-i hadsereg parancsnokának: Boroevics vezérezerdesnek különös dicsérő elismerésem jelét és adományozom Terstyánszky vezérezerdesnek, egy hadsereg parancsnokának és József főherceg unokaöcsémnek, lovassági tábornoknak, a vitéz hadtestparancsnoknak az első osztályú katonai érdemkeresztet a hadiékítménnyel.

Kelt Bécsben, 1916. évi október hó 17-én.

FERENC JÓZSEF.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, október 21. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

Albániában nem volt különös esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, október 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedoniai arcvonal: A helyzet változatlan.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

A bolgár jelentés

Szófia, október 21. A bolgár vezérkar jelenti október 21-ikéről:

Macedoniai front: Mendzeli falu szakaszán, a Bitolja—Lerina vasutvonal men-

tén tüzérsegi tevékenység. Csapatunk által a Cserna ivében indított ellentámadás sikeresen fejlődött. A harc folyik.

A Vardar mindkét oldalán elvértve ágyulövészek.

A Struma mentén élénk tevékenység. Ellenséges felderítők több, arcvonalunk előtt fekvő falut bombáztak és Barakli-Dzumaját felgyújtották. Tüzérsegiünk erősebb ellenséges csapatokat szétszórt, melyek a jeniköji hídfőnél dolgoztak.

A görög király Monastirba menekül

Lugano, október 21. (Magyar Távirati Iroda.) Athéni táviratok jelentik, hogy Konstantin király készen áll a menekülésre. — A király hír szerint Monastirba készül memi.

Oroszország Venizelos ellen

Stockholm, október 21. Pétervárról jelentik: Az orosz külügyminisztérium sajtóirodája a görög eseményekkel foglalkozva azt jelenti, hogy az orosz kormány meg fogja akadályozni Görögországban a venizelista uralmat.

A belga-francia harctér

Berlin, október 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: A Somme-vidéken az erős tüzharc tovább tart. Le Sars és Haucourt l'Abbaye között az angol támadások közelharcban hiúsultak meg. Tovább keletre az ellenséges rohamárokra irányított erős hatású tüzelésünk elfojtotta a támadó kísérleteket. A franciák előretörése a sailly—rancourti műuton még akadályaink előtt összeomlottak. Küzdő repülőrajaink számos légi támadással megvédték megfigyelő repülőinket; az ellenségnek 12 repülőgépet lelőttek, melyek közül 4 vonalaink mögött fekszik. Éjjeli légi portyázásaink pályaudvarok és lőszerraktárak ellen az ellenséges arcvonal mögött robbanásokból és tüzvésekből megállapítható jó eredménnyel jártak.

A trónörökös hadcsoportja: A Maas mindkét partján a tüzérsegi tevékenység élénk volt.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

A türelmetlen franciák

Rotterdam, október 21. A Nieuwe Rotterdamsche Courant közli a Temps vezércikkét, a melyből kitűnik, hogy a francia közvélemény nincs megelégedve a három és fél hónap óta tartó Somme-menti harcok eredményével. A türelmetlen személyeknek ajánljuk, — írja a francia félhivatalos — hogy emlékezzenek vissza, minél tovább halad a mostani évszak, az időjárás annál komolyabb befolyást nyerhet offenzívánkra. Meg kell gondolni, hogy már mi mindent értünk el.

Apollo

Előleges jelentés!

FERN ANDRA szereplésével

Göröngyös utakon

A leghatásosabb művész-dráma 5 felvonásban.

Csodás szépségű dráma

CSAK KÉT NAPIG!

◊ Hétfőn és kedden. ◊

80,000 embert vesztek az oláhok Erdélyben

— Szemtanu az utolsó erdélyi harcokról —

Jeremiás János székely bíró, Szováta község bírája, tegnap keresztül utazott Nagyváradon. A tiszta székely típusu, derék, nyílt arcu bíró átélte a román uralmat Szováta s közvetlen tanuja volt az utolsó román csapatok Erdély földjéről való kiverésének. Érdekesítő, izgalmas történet az, amelyet a románok öt napos szováta—parajd—bucsinai pünkösdi királyságáról elbeszéltek s mint háborus kortörténeti feljegyzés is méltán helyet foglalhat ez az elbeszélés az erdélyi harcok történetében.

Amikor a románok betörték Marostordamegyébe, — beszélt a szováta bíró — Udvarhelymegye felől is mindenünnen özönlöttek be Parajdra, Ilyésmezőre, Szováta a Bucsin, Mezőhavas, Cseresnyés hegyek felől s mint a sáskaraj, lepték el Szováta. Akkorra már felkészülve várta őket a mi katonaságunk a Szovátaival szemben levő lejtős 1078 méter magas Bökecs-tetőn kiépített állásaikban, a messzehordó ágyuk pedig a hegy mögött voltak felállítva.

A románok öt napig tartották megszállva Szováta és innen indultak Sóvárád és Magyaros felé, hogy Maroshévíznél betört csapatokkal egyesülhessenek.

Öt nap alatt nap mint nap rohamozták a Bökecs-tetőt ellen, de minden siker nélkül. A hegy uralta a környéket, túl Magyarosan s védte Sóvárádot is. A hegy mindvégig megmaradt a mi birtokunkban, dacára, hogy köröskörül románok ostromolták a magaslati állásainkat, amelyeket a debreceni, a székely és a bosnyák katonák hősiességükkel és számba sem vehető embervesztéssel védtek ágyuink és gépfegyvereink pusztító tüze alatt.

Az öt napos rohamot a románok több mint 5000 halottal fizették meg. Az ötödik nap a mult hét elején kezdődött fejesztett visszavonulásukkal. Amikor a környék kitisztult és elindultunk a halottak eltemetésére, akkor én a saját szememmel láttam az egymás hegyénhátán heverő sok ezer román holttestet.

A katonák mondják, hogy hitelesnek vehető számadatok szerint Erdélyben 80,000 halottat vesztek a románok.

Szováta nem sokat raboltak a román katonák. Egy kis árván maradt székely fiúcskát, akít a román katonák rossz szemmel néztek, maga a román kapitány vett pártfogásába s a mikor Szovátról kivonultak, egy ötven koronás bankjegyet adott neki ajándékba.

A bíró, míg beszélt, hol a bajuszát, hol meg a szemét törölgette meg becsületes, barna, kérges tenyerével. Aztán a kezét a mellére téve, mintha hitet vallana arról, amit mond, így folytatta:

(A románok udvarhelymegyei garázdálkodása)

De nem mindenütt voltak olyan csendesek a románok, mint Szováta. Parajdon véres gáztetteket vittek véghez és Udvarhelymegye sokkal jobban megérezte a románok kegyetlenkedését, mint Marostordamegye keleti része és Szováta, Sóvárád, meg Magyaros. Héjjafalván és Székelykeresztúron nem jártak a románok. Siménfalván, mint Elekes nagygazda mondotta, a románok két férfit és két nőt agyonlőttek, mert bevonulásukkor kikandikáltak a kerítésen.

Agyonlőttek a románok Kobátfalva udvarhelymegyei községben négy embert, ezek között a falu első gazdáját, a 73 éves Pálffy Ferencet, agyonlőttek Faracsfalván Pálffy Miklós nagygazdát, Tordátfalván pedig öt embert, közöttük Halmágyi Mártont és Boross Sándort.

Ezek mellett az esetek mellett örvendetes az a körülmény, hogy a gabonakészletek nagy része megmaradt a falvakban és aránylag csak kis mennyiség az, amit a románoknak idejük volt elszállítani.

Agyonlőttek az osztrák miniszterelnököt

Egy bécsi író gyilkos merénylete

Ma délután öt órakor érkezett hozzánk a szenzációs hír, hogy Stürgkh Lipót gróf osztrák miniszterelnök gyilkos merénylet áldozata lett. A merénylet híre általános megdöbbenést keltett s az osztrák fővárosban, ahol Stürgkh gróf kedvelt ember volt, valósággal felfordulást idézett elő az esemény.

Stürgkh Lipót Károly gróf 1859-ben született Grácban. Évtizedeken át tagja volt az osztrák birodalmi tanácsnak. 1909-ben belépett a Bienerth-kormányba, amelyben a vallás- és közoktatásügyi tárcát vállalta, 1911-ben a király miniszterelnökké nevezte ki. Sokat fáradozott a Reichsrat munkaképessé tételén és nem az ő alkotmányos érületén mulott, hogy az osztrák pártok között nem sikerült létrehozni a békés megegyezést. Magyarország iránti barátságos érületének számos alkalommal tanujelét adta és éppen ezért a magyar politikai világban is számos tisztelője és barátja volt.

A merénylet

A gyilkos merényletről első táviratunk a következőket jelentette:

Bécs, október 21. Ma délben Adler Frigyes író háromszor rálőtt Stürgkh Lipót gróf miniszterelnökre. A miniszterelnök meghalt.

A merényletről Bécsből a következő részleteket jelentik:

Stürgkh Lipót gróf miniszterelnök, mint mindennap, úgy ma is a Maisl és Schadl-féle étterembe ment ebédelni. Rendszerint társasággal szokott ebédelni és ma is Aehrenthal báróval jött az étterembe, ahol szokott asztalánál foglalt helyet. Három asztallal távolabb ült Adler Frigyes dr. bécsi író, Adler Viktor dr. reichsrati képviselő fia. Amint a miniszterelnök asztalánál helyet foglalt, fölállott az asztaltól Adler Frigyes dr., néhány lépést tett Stürgkh gróf felé, zsebéből revolvert rántott elő és háromszor rálőtt a miniszterelnökre. Stürgkh gróf azonnal holtan esett össze. Az egyik lövés célt tévesztett és a golyó Aehrenthal bárót a lábán érte. Két golyó a miniszterelnököt találta.

Aehrenthal báró azonnal odaugrott az életlenül a földre hanyatló Stürgkh grófhhoz, fölémelte őt és sürgősen intézkedett, hogy odahívják a mentőket.

Amikor eldördültek a revolverlövések, az étteremben jelenlévő magyar, osztrák és német tiszték fölugrottak asztalaiktól, a merényletre vetették magukat és kirántották kardjaikat.

A merénylet Adler Frigyes dr. ekkor megmondta nevét és nyugodtan így szólt:

— Kérem uraim, tudom, hogy mit tettem és nyugodtan engedem magam elfogatni.

Az egyik tiszt ekkor megkérdezte tőle, hogy miért követte el a merényletet, amire Adler dr. a következőket mondta:

— Azt csak a bíróság előtt fogom megmondani.

Időközben megérkeztek a mentők, akiknek orvosa megállapította, hogy a halál már bekövetkezett. Néhány perccel később megérkeztek a belügyminisztérium vezetője, Handel báró, Bleyleben helytartó, Lichtenstein herceg tartományi marsall és Gorup báró rendőr főnök, akiket a merényletről telefonon értesítettek.

A rendőrök a merénylet azonnal letartóztatták és a rendőrségre vitték.

A merénylet hírének gyorsan szétvitték az egész városban a lapok különkiadásai és az mindenütt nagy felháborodást keltett a miniszterelnök iránt érzett nagy rokonszenv miatt, amely mindeniütt kifejezésre is jutott.

A merénylet Adler Frigyes dr. Adler Viktor drnak, az Arbeiter Zeitung megalapítójának a fia. Jómódu család gyermeke, aki kitünő nevelésben részesült. A fiatal Adler Frigyes drnak mindig szélsőséges hajlamai voltak. Jelenleg a szociáldemokrata párt radikális csoportjához tartozott. Nemrégiben a hivatalos szociálista párttal folytatott heves vitájával vonta magára a figyelmet. Erősen támadta a pártot hazafias magatartásáért s magát a radikális nemzetköziség hívének vallotta, amit a Zimmerwaldban tartott nemzetközi szociáldemokrata konferencián kifejezésre is juttatott.

Bécs, október 21. A merénylet Adler Frigyes dr. 37 éves, felekezeten kívüli, házasságban. A merénylet után Adler dr. a legerősebb kifakadásokkal illette a meggyilkolt miniszterelnök ténnykedéseit.

Osztrák minisztertanács

Bécs, október 21. Nemsokára a merénylet után összeült a minisztertanács, melyen a kabinetnek Bécsben időző valamennyi tagja részt vett. A minisztertanácsban Georgi báró landwehr-miniszter elnökölt. A tanácskozás rövid ideig tartott.

A szokásnak megfelelően a kabinet tagjai holnap felajánlják a királynak lemondásukat, amit azonban a király előreláthatólag nem fog elfogadni.

A király ma délután Körber Ernő dr. közös pénzügyminisztert, volt osztrák miniszterelnököt kihallgatáson fogadta.

Tisza Stürgkhről

Budapesti tudósítónk táviratozza: A nemzeti munkapárti körben ma este nagy számmal gyűltek egybe a képviselők és a főrendek, akik mély megindultsággal beszéltek az osztrák miniszterelnök elleni merényletről. — Főnjárt a pártkörben Tisza István gróf miniszterelnök is, aki nagyszámu hallgatói előtt mély sajnálkozásának adott kifejezést Stürgkh gróf elhunytá fölött. A miniszterelnök különös melegséggel emlékezett meg Stürgkh grófról, mint jó barátról, mint elsőrendű politikusról és mint olyan férfiról, aki mindvégig állotta adott szavát. A politikusok általában fölháborodva beszéltek a merényletről és általános volt az a felfogás, hogy az osztrák miniszterelnök gyilkosa nem volt beszámítható állapotban, amikor a merényletet elkövette.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

FEUERSTEIN

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

monó intézketés Flacx-utca 63.

Telefon szám: Földút 11-57. az. Földút 732.

HIREK

LAPUNK ELŐFIZETÉSI ÁRA

egy helyben, mint vidékre, egy hónapra
1.80 K, negyedévre 5 K, félévre 10 K,
egész évre 20 K. Egyes szám ára 6 fillér.

— **Vasárnapi istentisztelet.** A református templomokban vasárnap, e hó 22-én az istentiszteletet rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz János Zoltán lelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, délután kátét magyaráz Konrád Zoltán segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál K. Tóth Kálmán lelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Uray Sándor lelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz Főris Endre segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács János vallásoktató lelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi. Utána gyermekistentisztelet.

— **A gyermeknap.** A változó időjárás dacára ma nagy lelkesedéssel és buzgalommal megtartották a gyermeknapot a hadiárvák és az erdélyi menekültek gyermekei javára. — A mai és a holnapi gyűjtés első célja, hogy a menekültek gyermekei, akik ugyan nemsokára visszatérhetnek a feldult otthonukba, a beállott hidegebb időjárásban ne legyenek kénytelenek hiányos ruhában, dideregve napokig utazni, tehát hogy meleg ruhát lehessen részükre beszerezni. Ez a célja annak a társadalmi akciónak, amely most a gyermeknapot oly szép sikerrel rendezte.

— **Egy debreceni tiszt kitüntetése.** A király Bezerédy Tibor 16. huszárezredbeli századosnak a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel adományozta.

— **A katonák szabadságolása az őszi munkára.** A honvédelmi miniszter értesítette a közigazgatási hatóságokat, hogy a katonai, illetőleg népfőlkélesi szolgálatot teljesítő legénységnek kihallgatáson, rapporton előterjesztett kérelmére való szabadságolását, illetőleg munkásosztályokban való kivезénylését elrendelte. A szabadságot legénységnek jelentkezésére, a gazdasági munkák végzésénél való ellenőrzésére és a hadbavonultak földjeinek megművelésénél való közreműködésére, valamint a munkásosztályok kivезénylése iránti kérelem előterjesztésére nézve a már kiadott rendeletek irányadóak. Sok helyen oly alacsony napszámhárt állapítottak meg a katonáknak, hogy a végzett munka értékével egyáltalán arányban nem állott, sőt még a béke idejében megállapított napszámhárt meg se közelítette és az 1 K 20 fillér—2 korona napszámhárt mellett, a mely a munkaadónak kifizetett élelmezési pénzből megtérült, a kivезényelt legénység tulajdonképpen csak az élelmezésért dolgozik s tekintettel arra, hogy a kivезényelt legénység ingyenes munkaerőnek nem tekinthető, a honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a munkásosztályokba kivезényelt legénységnek legalább 3 korona napszámhárt kell adni. A miniszter hangsúlyozza, hogy gondoskodni kell arról, hogy az így adott munkaerő kihasználtságát s minden talpalatnyi földet fölszántsanak s bevesse.

— **Uj törvények.** A hivatalos lap mai száma közli az új törvényeket. Ezek a következők: A Budapest székesfőváros által köztvények kibocsátása útján fölveendő kölcsönökről szóló 1916. évi XXXI., a vagyonadóról szóló 1916. évi XXXII., az 1916. évre kivetett III. osztályu kereseti adó érvényének fentartásáról szóló 1916. évi XXXIII., a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok kereseti adójáról szóló 1909. évi VIII. törvény cikk életbe léptetéséről szóló 1916. évi XXXIV. törvény-cikket.

— **Blous-ujdonságok, eredeti modellek Halmágyi divatházában.**

— **A kötőzsurok.** A Hadsegélyző Hivatal első kötőzsuro-délutánjai a legfényesebb eredménnyel jártak. A hölgyek nagy buzgalommal készítik katonáink részére a téli óvóruhákat, amelyekhez a szükséges anyagot, a pamutot a Hadsegélyző Hivatal különként 16 koronáért adja. A kész óvóruhákat a Hadsegélyző Hivatal mindennap a hivatalos órák alatt veszi át. A kötőzsurokat, amelyeket az Arany Bika kis hangversenytermében minden kedden délután 5 órától 7 óráig tartanak meg, a legszebb hölgyközönség látogatja. A legközelebbi kötőzsuro e hó 24-én lesz, amikor szórakoztatásul Magyar Imre és zenekara fog a kötőzsuron hangversenyezni.

— **Hajdumegye 1917. évi választói.** Az előadók ma terjesztették be az 1917. évi választók névjegyzékének összeállításához szükséges adatokat, amelyekből a központi választmány legközelebb tartandó ülésén fogja a névjegyzéket összeállítani. Az ideiglenes névjegyzék szerint a választók száma így oszlik meg a vármegyében:

Hajduböszörményi kerület: Hajduböszörmény első szavazókörében van 921, a második szavazókörében 911, Hajdudorogon 939, Felsőjózsán 73, Alsójózsán 41 választó van. Az egész választókerület összes választóinak száma 3779.

Hajdunánási kerület: Hajdunánás első szavazókörében 878, második szavazókörében 908, Hajduhadházon 881, Balmazújváros 480, Tégláson 163 választó van. Az egész hajdunánási kerület választóinak száma 8310.

Hajduszoboszlói kerület: Hajduszoboszló első szavazókörében 864, második szavazókörében 936, Kabán 781, Hajduszovát 554, Hajdusámszonban 292, Vámospécsen 391, Mikepércsen 144 választó van. Az egész hajduszoboszlói kerületben összesen 3962 választó van.

Nádudvari kerület: Nádudvaron 675, Püspökladányban 905, Földesen 530, Tétlénen 190, Tiszacsegén 254, Egyeken 430 választó van. Az egész nádudvari választókerületben a választók száma 2984.

Az összes választók száma a négy kerületben 19,035.

— **Munkaalalom asszonyoknak, lányoknak, menekülteknek.** A debreceni kereskedelmi és iparkamara ezuton hozza tudomására a debreceni munkátlan hadbavonultak családtagjainak vagy menekülteknek, hogy a debreceni cs. és kir. anyaggyűjtő állomás a harcra készített szalmából való hócipők varrását, melyet eddig orosz foglyok végeztek, hadbavonultak családtagjaival, asszonyokkal és menekültekkel kívánja végeztetni. Minden pár cipő összevarrásáért 1 korona munkadíj fizetetik, egy nap 4—5 pár ilyen cipő varrható meg szorgalmas munkával. Jelentkezni lehet a volt Erzsébet-malom helyiségében, az irodában hétköznaponként délután 12 órától fél 1 óráig, délután 6 órától 7 óráig és vasárnap 10 órától 12-ig. A kamara e kínálkozó munkaalalmat az érdekeltség figyelmébe legmelegebben ajánlja, mert biztos munkakeresetet nyújt a munkátlaloknak és a menekülteknek, akik munkájukkal a hadviselés érdekében is közérdekű tevékenységet fejtenek ki.

— **Az elmúlt hét halottai.** A múlt héten a debreceni anyakönyvi hivatalban a következők halálozásait jelentették be: Özv. Kern Károlyné 53 éves r. kat., Kiss Pál 5 hónapos ref., Szabó István 3 hónapos ref., özv. Szilágyi Sándorné 74 éves ref., Kovács Eszter 49 éves ref., Madarász Margit 12 napos r. kat., Nagy Mária 21 éves r. kat., Elek Julia 17 éves ref., Apródi Mihály 78 éves ref., Klár Károly 78 éves izr., Gavallér László 2 hónapos r. kat., özv. Nagy Jánosné 63 éves ref., Bagó József 5 éves ref., Voita Pál 17 éves ref., Czibere László 47 napos ref., Bócz Elek 66 éves r. kat., Tóth Miklós 36 éves ref., Erdődi Mária 21 éves ref., Gál Andor 76 éves ref., Biri József 36 éves ref., Cs. Elek Géza 5 hónapos, Góra Ferenc 14 hónapos r. kat., Salló Ferenc 83 éves r. kat., Lusztig Mór 5 hónapos izr., Fehér Frigyes 16 hónapos g. kat., özv. Polgár Pálné 76 éves r. kat., Burzók József 10 hónapos r. kat., Kiss Bálint 36 éves ref., Jobbágy János 18 éves ref., özv. Nagy Gáborné 79 éves ref., Zelenka Antal 35 éves népf., Eichhorn József 38 éves nép., Selestár József népf.

— **Őszi vihar.** Ma éjszaka áprilisi szélylyel változott az időjárás. A délutáni hűlés, hol gyöngé napsütéses időt késő este hatalmas köd váltotta föl, éjjel után fél 2 órakor pedig nyári zivatarnak megfelelő időjárás állott be. Felhőszakadásszerű zápor volt, amelyet sűrű, erős villámlás és menydörgés kísért. A zivatar és égháboru egy óra hosszáig tartott.

— **Munkáskertek bérléte.** A közhasznú munkáskertek egyesületénél eszközölt kertbérlétek az 1917. gazdasági évre az egyesület hivatalos helyiségében e hó 23-tól kezdve és pedig vasárnap délelőtt 10—12-ig, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken pedig délután 2—3 óra között kiválthatók.

— **Kinevezés.** A kereskedelemügyi miniszter Szedlacsek Tivadar okleveles mérnököt kir. segédmérnökké nevezte ki és szolgáltatásra a debreceni m. kir. államépítészeti hivatalhoz osztotta be.

— **Az erdélyi menekültek** részére a ruha és más tárgyak kiosztása a mai naptól kezdve bizonytalan ideig szünetel. Az utabb kiosztás idejét hirlapilag közlik.

Az erdélyi menekültek felségélyezésére újabb adakoztak:

Nagy János 3, Badik Emilné 5, Éricz Jolán 5, Varga Isváné 2, Vas- és rézbutorgyár gyűjtése 24.80, Barna Imre 2, Debreceni Hitelbank r.-t. 100, Kajári Ferencné 2, Bencsik Ferencné 20, Maklári Józsefné 20, Gyarmati Gábor 10 korona. A társadalom áldozatkészségéből belügyminiszter urtól főispán ur utján 10,000 korona; felruházásokra: Adria biztosító társaság 50, N. N. 1, Albert Károly 2, Ungvári István 5 korona.

— **A bajor katona „javító” söre.** Egyik étterembe betért tegnap délelőtt egy bajor tiszt, leült az asztalhoz és hamisíthatatlan müncheni kiejtéssel rendelte meg a „korsó” sörét. Pár pillanat múlva eléje teszik az aranyárgába játszó, habzó, gusztusos sört. Nem is lehetett megállapítani hirtelen, hogy mi is volt szebb és feltűnőbb a sörön, maga sör, vagy az imponálóan vastagon megkoronázó habja. Talán inkább a habja, amely egyenesen vezérezredesi gallérnak is megfelelt volna. A mi rokonszenves bajor tisztünk azonban nem nagyon gyönyörködött a sör fölétt trónoló habtömegben, mert ő Münchenben és Németországban valószínűleg úgy szokta meg, hogy a hab csak egy díszkrét zsinór, mondjuk egy intelligens-stráf lehet a sör pohár tetején. — Odaintette magához az italos fiut s egy másik korsó sört rendelt inkább több sörrel és kevesebb habbal. Elteltek a szokásos vendéglői várakozási percek s a mi bajor kamerádunk előtt ott habzott telten a második korsó sör is. Így már rendben van, gondolhatta, ha ez a szokás Magyarországon, akkor meg lehet bocsátani a vendéglős tulbuzgóságát a habbal. Várt egy ideig, amíg az egyik korsóban leszállt a hab, amelynek helyébe a másikkól sört öntött. Ezt a praktikus pótlást öt korsón át művelte. Mikor fizetésre került a sor, a fizetőnek öt korsót diktált be, a mellette álló italos fiu rögtön kikorrigálta a kis tévedést:

A bajorunk erre jóízűen, teljes szívéből felkacagott:

— Igen, gyermekem, igazad van, hat korsót hoztál ki, csak hogy azokból az egyik „javító” volt. Talán itt az is szokás, hogy a kávéházakban felszámítják a „javító” tejet, vagy a „javító” feketét is?

A kis differenciából nem is támadt vita s az ötletesen legyőzött főúr öt korsó sörnek az árával tiszteletteljes defenzívába ment át.

— **Házasságok.** Az elmúlt héten a debreceni anyakönyvi hivatalban a következők jelentették be házasságkötési szándékukat: Burbuly Péter—Kovács Zsuzsanna, dr. Csige Varga Antal—Neumann Mária, Frank Sándor—Adorján Sarolta, Juhász Sándor—Harangl Zsuzsanna, Huszelt (Burg) Hersch—Goldstein Dina. — Házasságot kötöttek: Szücs Sándor—Galló Etel, Katona Gergely—Pocsay Mária, Szabó János—Vigvári Ilma, Széll Gyula—Balogh Erzsébet, Vadász Mihály—Nagy Rozália, Gulyás János—Csávás Eszter, Böszörményi Imre—Kerekes Julianna, Magyar Gábor—Tóth Julianna, Bardi József—Balogh Mária.

— **A Pénzügyi Tisztviselők Kuglizó Egyesülete** folyó hó 28-án délután 6 órakor tartja rendes őszi közgyűlését, melyről a tagokat ezután értesíti az Elnökség.

— **Athelyezés.** Az igazságügyminiszter Török János dr. nagybecskereki kir. járásbíró a debreceni kir. törvényszékhez helyezte át.

— **Különös véletlen.** Nemrég a KISS bankházba Budapesten egy asszony jött be és a 20,565. számot kérte. Mikor kérdezték tőle, miért épen ezen számot kéri, mondá, hogy ő 65-ben, május 20-án született. Ezen sorsjegy tényleg 600,000 koronával sorsoltatott ki. Azóta igen sokan küldenek be fontos napokat, mint születési-, házassági-, halálozási dátumokat KISS KÁROLY ÉS TÁRSA banknak, Budapest, Kossuth Lajos-utca 13., hol aztán az illető számra eső sorsjegyet kiválasztják és megküldik. Tanácsos az október 27-én kezdődő osztálysorsjáték első osztályához fontos dátumot KISS bankháznak beküldeni és megírni, hogy egész sorsjegyet óhajt-e 12.— K-ért, vagy felet 6.— K-ért, vagy negyedet 3.— K-ért, vagy nyolcadot 1,50 K-ért. A megfelelő sorsjegyet azonnal elküldik.

— **Levélpapírokban** legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás az Antalfy könyv- és papírkereskedés, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

— **Gyűjtsünk szilvamágvakat!** A Hadsegélyző Hivatalhoz napról-napra érkeznek be szilvamágvak-küldemények, bizonyosságul annak, hogy az akció a közönség élénk érdeklődésével és nemes pártfogásával találkozik. A hivatalnak azonban a kellő eredmény eléréséhez nagyobb mennyiségű magvakra van szüksége, ezért is nagyon fontos volna, ha lehetőleg minden háztartás s mindenki, aki lekvár és pálinkafőzéssel foglalkozik, küldje be a magvakat: a Hadsegélyző Hivatalhoz. — Sokan vannak, akiknek nem áll módjukban, hogy anyagilag hozzájáruljanak a vitéz harcokhoz, akik vérükkel védelmezik meg az itthonmaradottakat, azok e semmi költségekbe nem kerülő, csekély fáradsággal teljesíthető legjobb kötelességüket. Nekik csekély fáradságot, az esetet hősök családjainak azonban jelentékeny segítséget jelent az akció lelkes támogatása. A magvak összegyűjtésének és csomagolásának költségeit készségesen megtéríti a hivatal, 100 kg.-onként 8 (nyolc) koronával. Aki nem vesződik a szállítással, adja át az anyagot a község tanítójának. A csomagokat a posta- és a vasút díjtalanul szállítja, ha „gyógynövény” jelezéssel vannak ellátva. Cim: Hadsegélyző Hivatal, Budapest, V., Akadémia-utca 17.

— **A modern Jeruzsálem.** A Neue Zürcher Zeitungnak jelentik Jeruzsálemből: Az ősi Jeruzsálem modernizálása egyre szemelláthatóbb. A változtatások nagyrésze egészségügyi okokra vezethető vissza. Abban a városrészben, ahol az orosz kolostorok, templomok és zarándokházak vannak, nagy városi kertet létesítenek. Az oda vivő utcákat kiszélesítették. A városrész falakat lehordták s emel a munkánál nagy robbantásokat végeztek. Az üzletek cégtábláit kivétel nélkül vörösre festették s a fölírás rajtuk fehér, vagyis minden cégtábla török nemzeti színű. Különböző minden fölírás török nyelvű, alatta kisebb betűvel arab és német. Az északnyugati várfalba új kaput vágtak. Nyilvános teret létesítenek, ahol katonai zenekar játszik. Még mozgófényképszínházat is építenek s a bámuló benszülötteknek a központi hatalmak és szövetségeseik háborús dicsőségét mutatják be képekben.

— **Halmágyi divatházában** női felöltők és kosztümökből eredeti modellek nagy választékban.

— **Intézeti kabátok** és leányruhák Halmágyi divatházában.

— **A Debreceni Kölcsonös Segélyző Egyesület** 34-ik évtársulatát megnyitotta. Törzsbetét-könyvek már kiadatnak. A szövetkezet tagjai részére állandóan folyósít kölcsönöket. Heti törzsbetét 50 fillér, havi törzsbetét (üzlet rész) 5 korona.

— **Halmágyi divatházában** szörme-ujdonosságok nagy választékban.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR

a Hadsegélyző Hivatal átvételéül különítménye, Budapest, IV., Váci-utca 38.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: *Orpheus a pokolban*, este: *Mágnás Miska*.

HÉTFŐ: *Réz ágy*.

KEDD: *Réz ágy*.

A színházi iroda hírei. Ma, vasárnap két előadás lesz. Délután Offenbach híres zenéjű operettje: *Orpheus a pokolban* kerül színpadra, este pedig *Mágnás Miska* megy.

Stuart Webbs legújabb, rendkívül ötletes detektívkalandja ma utoljára kerül bemutatásra az Urániában. A népszerű detektív négy felvonáson keresztül a legtekélyesebb művészettel játsza kitűnő szerepét.

A királytigris. Jimmy Valentin bravuros kalandjai négy felvonásban lázba ejtette páratlanul frappáns bonyodalmaival a budapesti publikumot. Az Uránia holnap mutatja be az amerikai aranyozatnak e remekét, Robert Warwick-kal a címszerepben. Jegyek előre válthatók.

Detektívláger az Apollóban. Ma, vasárnap négy előadás lesz az Apollóban. Mind a négy előadás az *A fény sugar* című detektívláger lesz műsoron, melyben Alwin Neuss, a detektívmester játsza a főszerepet. Nagy hatású izgalmas cselekményével a kép rendkívül érdeklődést kelt. Jegyeket délelőtt 10 órától előre árúsít a pénztár. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Göröngyös utakon. Ünnepi műsora lesz holnap, hétfőn az Apollónak. A leghatásosabb és legszebb képek egyike, a Göröngyös utakon, nagy művészdráma 5 felvonásban, kerül bemutatásra, melynek főszerepét Fern Andral a legnépszerűbb filmprimadonna — akit Debrecenben is nagyon szeretnek — fogja játszani. A kép romantikus tárgyú, mesés felvételekkel, kitűnő előadókkal rendelkezik, melyhez színes, pompás zene simul. Jegyeket előre árúsít délelőtt a pénztár. Itt említjük meg, hogy e ritka szép kép csak két napig, hétfőn és kedden lesz műsoron.

KÖNYVET A HARCTÉRE!

Az Országos Hadsegélyző Bizottság és a Magyar Szent Korona Országainak Vörös Kereszt Egyesülete könyveket, füzeteket, képes újságokat kér a harctéren levő katonák részére. A küldemények a Vörös Kereszt Szeretet-adomány osztályhoz (Budapest, V. Lipót-körút 1.) címzendők. — A kir. posta bérmentesen szállítja a csomagot, ha ráírjuk: „Szeretet-adomány a harctéren levő katonák számára”.

Apró történetek a nagy háboruból

Nincs olyan sötét dráma, amelyre némi derít ne varázsolna egy-egy világos fény sugar. Nincs olyan rémes pusztulás még ebben a világháboruban sem, amelyre rá ne sütné akár csak pillanatokra is a humor meleg nap sugara. Az oláhok elpusztíthatják a nagyszerűen fejlett, kincseket érő Zsilvölgyét, azonban ők sem akadályozhatták meg, hogy a véletlen sors a romok fölé oda ne tűzze a kedély fehér rózsáit.

Most, hogy az elragadó őszi verőfényben bebarangoltam a románok lábavomán ezt a felséges vidéket, belekerült a jegyzőkönyvembe a romok tetejéről leszedett néhány árthatlan virág.

Pu j község elhagyott utcáit jártuk. A régi lakók közül alig találtunk néhányat. — Egy-egy kereskedő azon kesereg az üzlete előtt, hogy habár oláhok nem jártak a faluban, mégis eltűnt minden portékája. Sovány vigasz az, hogy a háboru a puji kaszinó termét sem kímélte meg. A kaszinó természetesen a főútcán van és a bejárata előtt már-messziről kiált felénk az ajtóra kifüggesztett következő figyelmeztetés:

NEM TAGOKNAK TILOS A BEMENET!

Ugyátszik azonban, nem mindenki törődik ezzel az udvarias figyelmeztetéssel, mert közvetlenül a táblácska alatt az ablakon — egy ló nyújtja ki a nyakát. A ló valószínűleg nem tudta elolvasni a kaszinó határozatát, azért kvártélyozta be magát huzárijával együtt a nagyterembe.

Ezt is Pujon láttam. Ja erger dr. járásorvosnak szép, új, modern háza van a főúton. Az átvonuló katonák természetesen az új házakat sem kímélik és kényelmesen elhelyezkednek azokban. A járásorvos jól tudta azt, hogy a katona legelsősorban a szép lakásokat szokta elreklvirálni, mivel azonban nem volt szándékában teljesen elhagyni a falut, úgy gondolta, hogy megmenti a lakásának legalább egy szobáját. A legkisebb szobája ajtajára a következő cédulát függesztette ki:

DR. JAERGER JÁRÁSORVOS
EZEN HÁZ TULAJDONOSA, EZT AZ EGY SZOBÁT MAGÁNAK TARTJA FENN!

Az udvarias kérelemnek azonban nem volt meg a kellő hatása. Ugyanis mire a járásorvos néhány nap múlva visszakerült a falujába, ebben az egyetlen szobájában is mélyen alvó katonákat talált. Jaerger dr. nem költötte fel őket, hanem visszafordult és újból nekivágott az ismeretlenség és a bizonytalanság homályának.

Vulkán község érdemes bírása Papp Sándor, aki egyébként gyógyszerész is, természetesen szintén elmenekült a feleségével együtt. Meg sem állott Győr, ahol rokonat laknak. Amikor meghallotta, hogy Vulkán község is felszabadult, elindult Győrből, hajléka felkeresése céljából. Négy napig tartott az út. Amikor megkérdeztem, hogy miért jött vissza, holott köztudomásulag a románok a Zsilvölgyében minden elpusztítottak, az érdemes bíró ezt felelte:

— Haza akarom vinni a télkabátomat és a feleségem néhány ruhadarabját.
És Papp Sándor ezért utazott Vulkánba négy napig oda és négy napig vissza. Bent-

SIROLIN "Roche"
Influenza, szamárhurut, asztma, influenza ellen.
Ki használjon sirolint?

1. Mindenki, aki huzamosabb idő óta szenved köhögésben. Mert jobb betegségeket elhárítani, mint gyógyítani.
2. Azok, akik krónikus légcsőhurutban szenvednek, sirolint használnak.
3. Asztmában szenvedők, kiknek betegsége sirolin használata jelentékenyen csökkenti.
4. Sirolin szedéseben szenvedő gyermekek, kiknek általános közérületét a sirolin olányosan befolyásolja.

Kapható minden gyógyszerésztől, ára 4 Korona.



jártam a gyógyszerész lakásán és sajnálattal állapítottam meg, hogy azok a ruhadarabok, a melyekért nyolc napig törte magát, már rég nincsenek Vukánban.

Érdekes különben megfigyelni a menekültek gondolkozásmódját. Mindenki tudja, hogy a románok az egész környéket kifosztották és mégis minden menekült azzal a reménnyel tér vissza, hogy hátha éppen az ő lakását hagyták sértetlenül Ferdinánd bockoros katonái. Petrozsényben különben csak egyetlen boltot találtam, amelyet nem dultak fel az oláhok: Winkler Adolf butor és porcellánkereskedő üzletét. Ez is tiszta véletlenségből kerülhetett el a figyelmüket.

Petrozsény legszomorúbb asszonya ma Uszku Juoné, mert a háboru elvitte egyetlen vagyonát: a hizott disznóit. A határban lakó asszony portája körül élénken cikkáztak a gránátok és egyik löveg elvitte a sertésold tetejét. Az olban rőfögött a jól hizott mangalica. A gránátnyomás következtében a sertés idegsokkot kapott és három napig szünet nélkül reszketett. Mivel három napig egy szem kukoricát sem kívánt, az asszony jobbnak látta levágni és olcsó pénzért kimérni a húsát, meg a zsirját.

A szomszédos Livazény községnek — így beszél a faluban — kitünő tenyészbikája volt. A háboru ezt is elvitte. A tenyészbika mellett shrapnell robbant fel, amelynek következtében az állat elvesztette azt a képességét, amely miatt a tehének között szokták tartani. Tehetség nélküli tenyészbikának csak a mézszárnyokban lehet hasznát venni és ezért a livazényiek gyorsan végeztek a drága állattal.

Meghívó.

A „Köntösgáti tégelyár r.-t.“ folyó év október hó 21-én délután 1/4 órára hirdetett közgyűlése határozatképtelenség miatt megtartható nem volt. Erről részvényeseink azzal értesítetnek, hogy az újabb közgyűlés folyó év október hó 30-án, hétfőn délután 1/4 órakor, a Debreczeni Bank helyiségében fog megtartani, amikor is a jelenlevők az alantí tárgysorozat felett, tekintet nélkül a megjelenetek és a szavazatok számára, határozni fognak.

Targysorozat:

1. Igazgatósági jelentés, az 1915. évi zárszámadás és mérleg megállapítása.
2. Felügyelő-bizottság jelentése. Határozathozatal a felmentvény megadása iránt.
3. Határozathozatal a társaság további fenntartásairánt, a kereskedelmi törvény 187.§-a értelmében.
4. Az alapszabályok 26., 27. és 38. §-ainak módosítása.
5. Igazgatóság és felügyelő-bizottság 1915. évi díjazásának megállapítása.
6. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok választása.
7. Esetleges indítványok.

Elsőrendű porosz kőszén

házhoz szállítva bármily mennyiségben megrendelhető a

Közgazdasági Bank és Váltóüzlet Részv.-T.-nál
Ferenc József-ut 59. szám alatt.

Telefon 600.

3256. he. sz.

1916.

Arverési hirdetmény.

Néhai özv. Kovács Péterné Sipos Erzsébet hagyatékát képező, a bagyatéki leltár 1—127, 129, 132—193. tételei alatt felvett butorokból, ágy- és ruhaneműekből, házi és konyhaeszközökből álló ingóságok a debreceni kir. Járásbiróság 1916. Pk. I. 12085/2. számú végzése folytán örökhagyó lakásán Debreczenben, Eötvös-utca 26. szám alatt a **1. évi október 25-én** és következő napjain mindenkor délelőtti 10 órakor kezdődő nyilvános árverésen készpénzfizetés ellenében a legtöbbet ígérőnek eladatnak.

Debrecen, 1916 október 21.

Sinka Gyula,
 leltárbiztos.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója

Megérkeztek az őszi divat újdonságai

Női ruhakelmék — Bársonyok
 Selymek — Velezek

óriási raktára!

Kitünően megvéd a

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
 természetes égvényes
SÁVANYUVIZ

A dugó egétes



sokféle infectious

bajtól; a pusztá

gránitsziklából

fakad.

Több epidémiánál fényesen bevált.

Hordókat

petroleumos, olajos, kátrányos, sziruposat, szeszeset a legmagasabb áron minden mennyiségben készfzetés mellett veszünk ugy helyben, mint bármely vidéki vasut, vagy hajóállomáshoz szállítva.

Hordógyűnőkök keresztetnek!

WEISZ LIPÓT ÉS TÁRSA olaj-, gépszir-, kocsikenőcs-nagykereskedők
 Budapest, IX., Hentes-utca 17. szám.
 Interurbán Telefon: József 14—50.



Ismételadók, ügynökök, házalók, vásárolók,
 a legszebb, selyemmel himzett
HÁZIÁLDÁST

kaphatják bármely nyelven, passepartout-val 42x52^m nagyságban **Hugo Jellinek** himzésgyárában Wien, VII. Lindengasse 55.

11598. sz.

1916. tk.

Hirdetmény.

Tiszacsege községnek telekkönyvi betétei az 1886: XXIX., az 1889: XXXVIII. és az 1891: XVI. t.-cikk értelmében elkészítettvén és a nyilvánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t.-cikk 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. t.-cikk 5. és 6. §-ában és az 1891: XVI. t.-cikk 15. § a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889: XXXVIII. t.-cikk 7. §-a és az 1891: XVI. t.-cikk 15. § b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvitelének az 1886: XXIX. t.-cikk 22. §-a, illetve az 1889: XXXVIII. t.-cikk 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1917. évi május hó 16. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelté után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886: XXIX. t.-cikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889: XXXVIII. t.-cikk 5. és 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1917. évi május hó 16. napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyujtsák, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármily irányban sértve vélik — ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889: XXXVIII. t.-cikk 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényöket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1917. évi május hó 16. napjáig bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A debreczeni kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 1916. évi október hó 11. napján.

Kókay Lajos,
 kir. járásbíró.

Teremtsünk lelki kapcsolatot a fronton küzdő hősök és az itthonmaradottak között.

Nagyfontosságú irodalmi újdonság! | **Szerezze meg! ~ Ajánlja másoknak is!** | Kérem okvetlen olvassa el!

Beléptünk a háború harmadik esztendejébe!

Ellenségeink nemhogy megfogyatkoztak volna, de megsaporodtak. Ujabb ősi ellenségek támadnak reánk és hű szövetségeseinkre. És mi állunk rendületlenül! Minek köszönhetjük a magyar nemzet páratlan kitarását? Egyedül annak a **lelki erőnek**, mely eltölti hadseregeinket s az itthonmaradottakat egyaránt.

A háború eddig lefolyt ideje alatt ezerszer és ezerszer hallottuk hirdetni szószekekről, újságokból, gyűlésekről, hogy a mi hadseregünk az itthonmaradottak nemes bizakodásából, — viszont mi itthonlévők, harcban álló véreink csodás lelki erejéből vesszük **kölcsönösen** azt az erkölcsi erőt, mely kedves az Isten előtt s amely ügyünket eddig is vitte a diadal felé s a végleges diadalra biztosan is el fogja juttatni.

A fronton küzdők és itthonmaradottak közötti lelki kapcsolatnak azonban eddig nem volt semmi-némű olyan kifejezésre juttatója, külső látható eszköze, mely a **nagy nemzeti önbizalmat** méltóképen képviselje.

Protestáns irodalmi központunkban, a kálvinista Rómában élő szakemberek véleménye alapján készítettt az új Magyarország egyik tiszteletreméltó harcosa, az egyházi körökben már is nagy irodalmi névnek örvendő **búcsi** református lelkész: **SOÓS KÁROLY**, egy olyan **imádságos könyvet**, mely hivatva van a fentebb említett lelki kapcsolatot fenntartani s naggyá, diadalmassá tenni.

Soós Károly:

„Bizzatok az Istenben!”

című irodalmi eseményszámba menő

új háborús imádságos könyvének

tehát az a páratlan érdeme, hogy **kezükhöz vehetik az itthonmaradottak s hadrakeltek egyaránt s egyenlőképpen ajkakra vehetik a benne foglalt, lehangosan egyszerű, — egyetlen szárnyacsapással Isten trónjához emelkedő imádságokat.**

Nem tudjuk tehát eléggé melegen és érdeme szerint ajánlani ez **ÚJ HÁBORÚS IMÁDSÁGOS KÖNYVET**. Ezt a művet okvetlen el kell juttatnunk palotától a kunyhóig minden hajlékba, — s ami még fontosabb: minden küzdő magyar harcos kezébe. Ezzel teremtsük meg tehát az összedobbanó szívek között a

lelki kapcsolatot!

Némi tájékozódás kedvéért itt közöljük az új háborús imakönyv vázlatos tartalmát:

Bizzatok az Istenben!

I. rész: **Itthonmaradottak imái.** Reggeli imádság. — Esti imádság. — Vasárnap reggeli imádság. — Vasárnap este. — A hazáért. — A hadbavonultakért. — Szülő imája harcoló fiáért. — Szülő imája sebesültért. — Szülő imája fogolyért. — Szülő imája elesettért. — Feleség imája hadbavonult férjéért. — Feleség imája sebesültért. — Feleség imája fogolyért. — Feleség imája elesettért. — Gyermek imája hadbavonult apáért. — Gyermek imája sebesültért. — Gyermek imája fogolyért. — Gyermek imája elesettért. — Testvér imája harcoló testvérért. — Testvér imája sebesültért. — Testvér imája fogolyért. — Testvér imája elesettért. — Nagyszülő imája küzdő unokáért. — Nagyszülő imája sebesültért. — Nagyszülő imája fogolyért. — Nagyszülő imája elesettért. — Menyasszony imája harcoló vőlegényért. — Menyasszony imája sebesültért. — Menyasszony imája fogolyért. — Menyasszony imája elesettért.

II. rész: **Hadbavonultak imái.** A harcmezőn. — Megpróbáltatások között. — Ütközei előtt. — Ütközet után. — Sebesült imája. — Felgyógyult imája. — Halálos beteg imája. — Az elesett bajtárs sirjánál. — Fogságba jutott beteg imája. — A fogságban. — Eleseit honvédek sirja felett. — A szabadulásért. — Vágyódom...

Minden imádságot bibliai ige vezet be s egy-egy énekvers fejezi be.

„Bizzatok az Istenben!”

Ez imakönyv címlapjáról szállóigévé lesz ez a szó, mely mint villanyütés fog új erőt varázsolni ama lelki kapcsolat embercsoportjába: a fronton küzdőkbe és itthonmaradottakba!

A 160 oldalra terjedő mű már megjelent s azonnal kapható. Nagysága: 12×8½ cm., könnyen zsebbe tehető. Izléses kiállításáról nyomdavállalatunk a legnagyobb figyelemmel gondoskodott. A nyomás tisztán és könnyen olvasható, finom papíron. Erős vászonkötése évtizedekre szól; ez lesz a háború **emlékkönyve**, mely megmarad unokáink számára is. A fedél aranykehelyel, gazdag aranynyomással van díszítve. A könyv díszes bekötését Dávidházy Kálmán hírneves könyvkötő vállalta el.

Ara példányonként 1 korona.

10 példány egyszerre rendelve, darabja	90 fill.
25 példány	85 "
50 "	80 "
100 "	75 "

A megrendelések postautalványon is eszközölhetők. Minden példány után 10 fill. portót kérünk.

Előre is kérjük, hogy a könyv megrendelésénél ne csak önmagukra, hanem hozzátartozóikra is szíveskedjenek gondolni; a nagy és diadalomra hivatott lelki kapcsolat így érhető el igazán!

Tekintettel a rendelések nagy számára, bátrak vagyunk figyelmébe ajánlani, hogy a megrendeléseket a beérkezés sorrendjében teljesítjük, tehát kérjük mielőbbi nagybecsű rendelését.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala **Debreczen, Ferenc József-út 49**

8-szor

nyerték eddigelő ügyfeleink a

400.000

koronás
főnyereményt.

Kísérlelje meg szerencsáját ott,
ahol az a legnagyobb és válassza
a neve mellett levő számot.

Aladár	2136	Károly	90456
Alfréd	11164	Klára	71032
Albert	52107	Kornél	16020
Anna	66691	Lajos	67819
Aranka	33316	László	79372
Adél	79362	Leó	2184
Ágnes	4378	Lipót	79357
Alajos	55210	Lujza	43837
Bernát	67817	Malvin	71019
Berta	19402	Margit	2906
Blanka	51697	Márta	69001
Cecilia	78857	Mibály	19136
Dániel	2176	Magda	75829
Dávid	91206	Mariska	44469
Dezso	75831	Miklós	2231
Dorottya	16024	Nelli	79026
Dóra	90612	Olga	49993
Emil	9905	Ödön	23384
Ernő	71025	Ottília	92865
Emma	22475	Ottó	3101
Endre	39150	Pál	91214
Ferenc	2230	Paula	22466
Fried	42757	Péter	108707
Gábor	90461	Regina	19411
Gergely	13188	Rezső	79361
Géza	90906	Róza	52122
Gizella	95863	René	2151
Helén	16001	Samu	55217
Henrik	93474	Sándor	19405
Hugó	9405	Sári	90459
Ida	94801	Tamás	78861
Ilona	55571	Teréz	74946
Imre	55214	Viktor	4389
Irén	2146	Vilma	71789
István	55518	Vilmos	24940
Jakab	92428	Walter	55534
János	19506	Zoltán	11165
Jani	66692	Zsigmond	51695
József	78858	Zseni	2218
Juliska	9406	Zsófia	52445

Huzás már

október hó 27. és 28-án

Sorsjegy ára:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad
12	6	3	1.50 K

Rendeljen postafordultával.

Levelezőlap elegendő.

GAEDICKE

bankház

Budapest, Kossuth Lajos-u. 11.

Szétküldés a táborba is.

Osztálysorsjegyek

a XXXVII magy. kir. szabadalm. osztálysorsjáték I. osztályára kaphatók a

Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Banknál
Szent-Anna-utca 13. sz. a.

1/8 drb 1/4 drb 1/2 drb 1/1 drb
K 1.50 K 3.— K 6.— K 12.—

Katarrhus

ellen
utólérhetetlen!

Gleichenbergi

Emma- és Konstantin-forrás

Öfélége I. Ferenc József király
állandó használatában.
Kapható mindenütt, direkt a Kut-
igazgatóságnál Gleichenberg.

TALPALTASSA CIPŐJÉT

bármely cipésznél

HOPJES

duplatalppal.

A városi szegényházi ápoltak

élelmezéséhez megvételre keresek

120—150 métermázsa

őszi krumplit

és 12—15 métermázsa

babot.

KISS, gondnok.

II Nagy megtakarítás II
üzleteknek, gyáraknak, mal-
moknak és gazdaságoknak.

A létező legjobb és legtartósabb

PAPIRSPÁRGÁT

Csomagolásra 2, 2½, 3 és 4 mm.
vastagságban kgként K 3.50, 100 kg.
K 340.—

Postacsomagokhoz kgként K 4.20,
100 kg. K 400.—

Szőlőkötözéshez (2 és 2½ mm.)
kgként K 3.50, 100 kg. K 3.40.

Zsákszinegnek 4 mm-esből vágva és
kötegelve kgként K 3.60, 100 kg.
K 350.— árban szállítja pécsi raktá-
rától utánvétellel a

Pécsi Kereskedelmi és Ipar-
bank R. T. áruosztálya Pécs.

5 kgnál kevesebb nem küldhető.

Papirkötelek.

Elismerő nyilatkozatok.

Nagyobb rendeléseknél engedmény.

Cs. és Kir. Hadügyminisztérium Sertés-
átvételi Bizottságától.

HIRDETMÉNY.

Felhívtnak a sertéstartó gazdák és
ipari hízalók, hogy levágásra kész, nem-
különbözőn hízalásra beállított sertéseiket a
bizottság debreceni kirendeltségénél a

Közgazdasági Bank és Váltóüzlet
Részvénytársaságánál, Debreczen
(Ferenc József-ut 59)

sürgősen jelentsék be, hogy a már kész
sertések a törvényes árban haladéktalanul
átvétessenek, a hízaló sertések pedig a
katonai kincstár részére leköttessenek.

Debreczen, 1916 október 20.

Cs. és Kir. Hadügyminisztérium
Sertésátvételi Bizottságának
debreceni kirendeltsége.

Apró hirdetések

Apró hirdetések egyszeri belkiatása tíz szolg
hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután
négy óra után feladott hirdetések díja szavanként
nyolc fillér.

Aranyat-erzéstől,
brilliantokat, bármiről
szóló zálogleveleket
(zálogadulát) és egyéb
tárgyakat a legmaga-
sabb árban veszek.
Meghívásra házakhoz
is elmegyek. Steiner
Mihály, Csokonai-u. 32.

Fiatal
megbízható német nő, ki
magyarul is beszél, gyer-
mek mellé, kiszolgáló
vagy mindenféle állást ke-
res. Címe megtudható a
kiadóhivatalban.

Klein Miksa
cég fűszerüzletében Ka-
bán, egy-két kiszolgáló
leány állás van frise-
désben november 1-ére,
havi 36 kor. fizetés és
teljes ellátás mellett. Kik
már fűszerüzletben vol-
tak előnyben részesülnek.
Ajánlatok fenti címre küld-
dendők. Telefon Kaba 8.

Eladó
egy jó karban levő, alig
használt 37 es fekete női
egész cipő. Cím a ki-
adóban.

Havifizetésre
keresünk 12—14 éves fiút
könnyű helyre, hadba-
vonult fia előnyben ré-
szesül. Ferencz József-ut
49, II. udvar, első emelet.

Szobaleányok
ajánlkozik megbízható
leány. Nyilas telep
Márion Kálmán-u. 10.

Mosószappan
olcsón kapható Hatvan-
utca 8. sz. testékezetben.

2 liter
tejet ki szállítana naponta
gyermekes házhoz. Cím
a kiadóban.

Teavaj

dán sajt, cidáni, liptai
turó, szalámi, orosz
hal, Ostsee hering
nagyban és kicsinyben
kapható

Klein Antal és Társa

Piac-u. 61.,

Szentannával szemben.

Falittkőr,
nagy beramázott, olcsón
eladó. Bika-bérlház II. em.
2. szám alatt.

Eladó
egy álló íróasztal egész
új állapotban, igen ol-
csón. Cím a kiadóhiva-
talban.

Megjelent

Uray Sándor ref. lelkész

Örökzöld koszorú

hőseink sírhalmára
vigasztaló és megnyug-
tató könyvecske

10-12 kiadása.

Aki ezt a nagy elterje-
désű, gyönyörűen össze-
állított, egész vászonköt-
tésben lévő, lelket fel-
vidítő könyvet még nem
szerezte be,

1 koronáért

megkaphatja kiadóhiva-
talunkban, Piac-utca 49.

Fiatal
intelligens aliszt, jobb
házból való, ismeretségét
keresi fiatal, csinos kis-
asszonyok, aki németül
beszél. Szíves ajánlatok
lehetőleg arcképpel,
amely visszazolgáltatik,
„Weltkrieg 1916” jellege
alatt a kiadóhivatalba
kértenek.

Dr. Révész Béla

ideggyógyorvos

rendel 2—4-ig

Piac-utca 71.

Zálogadulát,
törött aranyat, ezüstöt,
brillians ékszert veszek
és olcsón eladok. Krámer,
Arany Bika-bérlház 3.

Kishegyesi-ut
32. számú házasság udvar
melletti 1066 négyzetes
pusztaföld eladó. Érte-
kezni lehet Debreczenben,
Csonka-utca 11.

Manikür
vibrációs szépségápolás,
ondolálás, hajfestés, haj-
pótlékok a legmodernebb
kivitelben. Krámer Józsefné
hölgyfodrász, József kir.
herceg-utca 3. sz., a Katona-
Otthon mellett.

Balance-mérleget sú-
lyokkal megvételre
keresünk. Cím a ki-
adóban.

Vennék
egy használt nagyobb
fajta szekrényt. Lehet
iratszékény is. Cím a
kiadóhivatalban.

Hármas
szép faragott fekete márv-
ányokkal tükör, szalon-
garnitúra, olcsón sürgő-
sen eladó Iskola-utca 8.



Levélbélyeg

gyűjtőknek
61 drb, jót-
állás mellett
valódi kü-

lönféle ritka bélyeg, 36
korona katalógus ár he-
lyett csak 5 korona 30
fillér. Gyönyörű bélyeg
választékomat vevőknek
rendelkezésére bocsátom
Az oldalas bélyeggyűj-
ságot kívánatra min-
denki megkapja. Béla
Székula, Luzern (Switz.)

Eladó kedvező fizetési
feltételek mellett,
esetleg hasznosbérbe
kiadó:

Hajdusoboszlón 74 kat.
hold földbirtok tanyával,
Hajdubószorményben
190 kat. hold földbir-
tok tanyával,
Halápon 12 hold kaszáló.
Értekezhetni Debreczeni
Gazdák Bankjában,
Kossuth-utca 17. sz.

Magos-utca 13. számú

ház

elsőnyős feltételek mellett
eladó, vagy november
hó 1-re kiadó.

Értekezhetni az Alföldi
Takarékpénztár titká-
ránál.